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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Cada alumno debe elegir sélo una de las pruebas, A o B.
PRUEBA A

1°) Un estudio realizado por una compafia de seguros de coches estima que una
cada cinco personas accidentadas es mujer. Si se contabilizan, por término medio, 1
accidentes cada fin de semana:

a) Calcular la probabilidad de que, en un fin de semana, la proporciéon de mujere
accidentadas supere el 23 %.

b) Calcular la probabilidad de que, en un fin de semana, la proporcion de hombre
accidentados no supere el 84 %.

¢) ¢, Cual es, por termino medio, el nimero esperado de hombres accidentados cada
de semana?

a)

Mujeres = p =%= 0,2, g=1—p =08, n=144.

P=N (p; m) >P=N <0,2; °'2'0'8> = N(0,2; 0,03).

n 144
- 023-02) _ 0,03 _ .

P(P>023)=P (z > 2 ) - P(Z > 0‘03) —P(Z>1) =
=1-P(Z<1)=1-08413 = 0,1587.
b)

Hombres=>p=§=0,8; q=1—-—p=02; n=144.

p = (p; /%) > P = (0,8; Oi(;z) = (0,8; 0,03).
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—p (Z < ﬂ) = P(Z < 1,33) = 0,9082.

0,03

P(P<084)="P (z < 0'84‘0'8)

0,03

Se trata de calcular el 80 % de 144.
N =80%de 144 =0,8-144 = 115,2

Se esperan 115 hombres accidentados cada fin de semana.
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2°) Para una muestra de tamafio 100, y con una desviacion tipica de 15 afios, la estir
cion media de la edad, en afios, de los usuarios del servicio de atencion a persor
mayores, esta entre 61,745 y 68,255 (ambos inclusive). Suponiendo que la variab
manejada es normal:

a) ¢,Cudl es la media muestral obtenida?

b) ¢ Cuél es el nivel de confianza utilizado?

¢) Usando la estimacion puntual de la media obtenida en el apaitagoual es la
probabilidad de que la media de edad de 9 usuarios del servicio sea mayor o igual q

66 anos?

a)
— _ 68,255+61,745 _ 130,000
X = = = 65.
2 2 —
b)
68,255-61,745 _ 6,51
E = 5 == 3,255.

Datos:x = 65; n =100; o =15; E = 3,255.

o
E=2za-—>= za

_ E+n _ 3,255-4/100 —217.
2 \/ﬁ 2 o 1

5

Mirando en la tabla de distribucién normd&10; 1):

Elnivel de confianza utilizado ha sido del 98,5 %.

Datos:x = 65; n=9; o =15.

N (,u; %) =N (65; %) = N(65; 5).

66—65
5

P(P266)=P(Z2

)=P(z23)=Pz=202)=

=1-P(Z<02)=1-0,5795 = 0,4205.
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3°) Una empresa de material fotografico oferta una maquina de revelado aseguran
que es capaz de pasar a papel 13 fotografias por minuto. Sus cualidades se van dete
rando con el tiempo, de forma que el nimero de fotografias por minuto varia en funcio
del nimero de afios transcurridos desde su compra, segun la siguiente fijwgién:
{—0,5x+13 si0<x<6
5(x+14) .
x+4

,Six =6

a) Comprobar que el numero de fotografias por minuto decrece con el paso de los afic

b) Justificar que a partir de los 6 afios revelara menos de 10 fotografias por minuto
gue no revelara menos de 5 fotografias por minuto por muy vieja que sea la maquine

a)
Una funcién es creciente cuando su primera derivada es positiva o negativa, re
pectivamente.

—05si0<x<6
f (x)={_—50 (¥)six=>6"

(x+4)2

5(x+14)
x+4

(*) Considerada la funciég(x) = es:

5-(x+4)-5(x+14)-1 _ 5x+20-5x-70 _ —50
(x+4)2 - (x+4)2 T (x+4)?2

g'(x) =

-50
(x+4)2

Para un valor suficientemente grandecaesg’ (x) = < 0,Vx €R.

Queda probado que el n® de fotografias disminuye con el paso de los afos.

b)
5(x+14)
x+4

lim f(x) = lim 5 =5< Ilim f(x) < 10.
X—>00 xX—>00 xX—00

Queda justificado que a partir de los 6 anos el n® de fotos es 5 < x < 10.
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4°) En el presupuesto de una corporacion publica, las partidas dedicadas a inversion
proyectos de interés comunitario, gastos de funcionamiento (personal y corrientes)
gastos sociales (acciones culturales, educativas y sociales) suman 125 millones de ¢
ros. La inversion en proyectos es el 56,25 % del resto de lo presupuestado y, por ca
9 millones dedicados a gastos sociales, hay 11 dedicados a gastos de funcionamien

a) Plantear el correspondiente sistema de ecuaciones.

b) Resolver el sistema anterior. ¢ Cuales son las cantidades asignadas a cada partid

a)
Siendom lo presupuestado en proyectos, segun el enunciado seria:
m = 56,25 (125 —m); m = 0,5625 125 — 0,5625m;

1,5625m = 70,3125; m = 2222 = 45

1,5625

Seanx e y el nimero de millones invertidos en gastos de funcionamiento y en
gastos sociales, respectivamente, de la corporacion publica que se considera.

El sistema que resulta es el siguiente:

x+y=45}
9y = 11x

b)

x+y=45} x+y=45} 9x + 9y = 405

9)}:: 11}: 11x:__9},=:0 11x7__9}’::()}:$ 20x72244)5; 4x'::81 =

> x=2=2025.  y=45—x=45-2025=2475.

Se gastan 20,25 millones en funcionamiento y 24,75 en gastos sociales.
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PRUEBA B

1°) El gasto mensual en agua de las familias de 4 miembros es una normal de media
euros con una desviacion tipica de 10 euros. Hallar (justificando las respuestas):

a) Probabilidad de que el gasto mensual de una de estas familias sea mayor que
euros.

b) Probabilidad de que el gasto mensual de una de estas familias esté entre 28 y
euros.

c¢) Probabilidad de que el gasto medio de 9 de estas familias no supere los 30 euros.

Datos:u = 32; o = 10.

a)
P(X > 36).

. g . X—- X-36
Tipificando la variableZ = T” =

P(X>36)=P(T2>22)P(2> ) = P(Z>—-04) =

10 10

=1—-P(Z<4)=1-0,6554 = 0,3446.

b)

P(28 < X < 35).

P(28 <X <35)=P (281‘032 < X;jz < 351‘032)

= P(-04<7<03)=

=P(Z<04)—[1-P(Z<03)] =

=0,6554-1+P(Z<03)=0,6554—1+0,6179 =1,2733 -1 =0,2733.

c)

X-32 _ 30-32
<
10 10

P(x <30) =P( )=P(z<2)=PE<-02)=

=1-P(Z=02)=1-0,5793 = 0,4207.
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2°) En una ciudad, el 20 % de las personas que acceden a un centro comercial urbe
proceden del centro de la ciudad, el 45 % de barrios periféricos y el resto de puebilc
cercanos. Respectivamente, efectian compras el 60 %, el 75 % y el 50 %.

a) Dibujar el arbol de probabilidades.

b) Siun determinado dia visitan el centro comercial 2.000 personas, ¢ cual es el nume
esperado que no realiza compras?

c¢) De los que entran en una determinada tienda del centro comercial, el 30 % realizz
compras. ¢Cual es el porcentaje de los que, entrando y realizando compras en ¢
tienda, proceden de barrios periféricos?

a) .0,60 = 0,1200
. 0,40 = 0,0800

-0,75=0,3375

-0,25=10,1125

-0,50 =0,1750

-0,50=10,1750

b)
N =2.000-P(C) = P(Ce)-P(C/Ce)+ P(B)-P(C/B)+P(P)-P(C/P) =

= 2.000-(0,20-0,40 + 0,45- 0,25+ 0,35 0,50) =
= 2.000- (0,0800 + 0,1125 4+ 0,1750) = 2.000 - 0,3675 = 735.

Se espera que no realicen compras 735 personas.

c)
4 __P(BNC) _ P(B)-P(C/B) _
P=P(B/C) = P(C) ~ P(Ce)-P(C/Ce)+P(B)-P(C/B)+P(P)-P(P/C)
0,45-0,75 0,3375 _0,3375

= 0,5336 = 53,36 %.

"~ 0,20-0,60+0,45-0,75+0,35:0,50  0,1200+0,3375+0,1750  0,6325

30 % del 53,36 % = 16.

Proceden de los barrios perifeéricos el 16 %.
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(x—1)2
-

3°) Una zona de un patio esta limitadayer f(x) =3(x — 1) ey = g(x) =
Si las unidades de medida son metros, justificando las respuestas:

a) Hacer una gréfica de la zona.
b) ¢ Cuantos metros cuadrados tiene la zona?
c) Se pretende cubrirla de césped artificial que cuesta 10 euros el metro cuadrado.

por razones de instalacion, se pierde el 15 % de la superficie adquirida, ¢ cuanto cue:
la cantidad de césped artificial que hay que comprar?

a)
Los puntos de interseccion de las funciones son las soluciones de la ecuacic
gue resulta de la igualacion de sus expresiones:

_1\2
3x -1 = 12x—12=x2 —2x+1=0; 2% — 14x + 13 = 0;
_ 14+V196-52  14+V144 14412 ! n\ I vi ,
- > - > -, - _.‘L..,E)G
= x, = 13 - B(13,36) H '\' == —
&
24  Amama
El punto simétrico de B 5—11, 36). SRaa \‘ o (] '
El vertlce de la parabola, que es convexcl,‘ —\ 16 !
) \ I
y=f(x)= es el siguiente: ENEEEEEA YEE o
N 8 T
y/:fl(x):Tl=0—> :
- x = 1=V(10). -12 -8 -4 ),qu 4 8 12 X

La representacion gréafica, aproximada, aparece en la figura adjunta.

b)

S = f113 [B(x— 1) — (x—21)2] cdx = f113 [Bx— 3 —%(x— 1)2] cdx =

2 13

= [Bi_gx:ll _%fllg(x_l)zdsz_%N (*)

M = —2—3x]1 = (32 -3.13)- (32 -3.1) =39 -343=



=5%—36=252—36=216.

t3
5

13 x—1=tlx=13 -t =12 12
N=[ (x—1)2-dx=>(dx=dt| i )=>f0 t2.dt =

12 3
| ==-0="E=57s.
0 3 3

Sustituyendo en (*) los valores obtenidos de M y N:

S =216+ 576 =792.

La zona tiene 792 metros cuadrados.

Coste =10-85%de 792 =10-0,85-792 = 6.732.

El césped cuesta 6.732 euros.
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4°) Una confiteria tiene en el almacén 320 bombones de crema de cacao, 240 bombot
con frutos secos y 200 bombones con licor. Estos bombones se venden empaqueta
en dos tipos de cajas: azules y rojas. En cada caja azul se incluyen 4 bombones
crema, 4 de frutos secos y 2 de licor. En cada caja roja hay 6 bombones de crema, 2
frutos secos y 4 de licor. Si la caja azul se vende a 8 euros y la caja roja se vende a
euros:

a) Plantear el problema que determina el nUmero de cajas de cada tipo que se han
confeccionar para maximizar la recaudacion.

b) Representar la region factible, determinar una solucién 6ptima y hallar el valor ép.
timo de la funcion objetivo.

a)
Seanx e y el nimero de cajas azules o rojas que se venden, respectivamente.
Las restricciones del ejercicio se establecen en el sistema de inecuaciones:
4x + 6y = 320 2x + 3y = 160
4x + 2y < 240 meior- 2x +y <120
2x + 4y < 200 ( O MEIOT 5 4 29 <100
x=0,y=0 x=20,y=0
b)
La region factible se indica en la figura:
D= 2x+3y <160 >y < === 0(0,0) - Si. AR
@) =22x+y<120=>y <120 - 2x = 0(0,0) - Si. x | 0 | 60
y [120] 0
@ =x+2y<100=y <= 0(0,0) - Si. X 100, o

Los vértices de la zona factible, ademas del 8@
gen, son los siguientes: 120
10l \@

x=0

A= 42y =100

}=> A(0,50).

B =

2x + 3y = 160} —2x —3y = —160}
x+ 2y =100 2x + 4y = 200

= y = 40 = B(20, 40).
C=}2x+3y=160} 2x + 3y = 160

2x +y =120 —2x—y=200}:>2y:40; y =20= C(50,20).



y=0
D> x4y = 120} = D(60,0).
La funcion de objetivos es la siguienféx, y) = 8x + 10y.

Los valores de la funcién de objetivos en cada uno de los vértices son los si
guientes:

A= £(0,50)=8-0+10-50 = 0+ 500 = 500.
B = £(20,40) = 8- 20 + 10 - 40 = 160 + 400 = 560.
C = f(50,20) = 8-50+ 10 - 20 = 400 + 200 = 600.
D = f(60,0) =8-60+10-0 = 480 + 0 = 480.

La solucién 6ptima se produce vendiendo 50 cajas azules y 20 cajas rojas .

El beneficio 6ptimo es de 600 euros.
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